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Numéro du candidat : .............

1. Développer les sigles suivants (4 points) :

2. Questions a développement court (3 lignes) (20 points) :
9) Qu’est-ce qu’une fermeture administrative ?



11) Citez 2 positions administratives d’un fonctionnaire



18) Quelle est la durée de formation et la finalité d’une Licence Professionnelle ? Quel est le
niveau pour y accéder ?

3. Questions a développement approfondi (40 points) :
19) Qu’est-ce qu’une autorité administrative indépendante ; donnez un exemple



21) Quels sont les principes du processus de Bologne et quelles modifications cela a introduit en
France ?



22) Décrivez les modalités d’organisation des examens pour des étudiants en situation de
handicap

4. Corriger les fautes d’orthographe ou de grammaire dans le texte suivant, en soulignant le mot
erroné et en le réécrivant correctement dans la marge (5 points) :

[...] Au bout d'une semaine, ils avaient perdu toute espérance.

Et Loisel, vieilli de cing ans, déclara :

- Il faut aviser a remplacer ce bijou.

s prirent, le lendemain, la boite qui I'avait renfermée, et se rendirent chez le joaillier, dont le nom se

trouvait dedans. Il consulta ces livres :

- Ce n'est pas moi, madame, qui ait vendu cette riviere ; j'ai d( seulement fournir I'écrin.

Alors ils allerent de bijoutier en bijoutier, cherchant une parure pareille a I'autre, consultant leurs

souvenirs, malade tous deux de chagrin et d'angoisse.

lIs trouverent, dans une boutique du Palais-Royal, un chapelet de diamants qui leur parut

entierement semblable a celui qu'ils cherchaient. Il valait quarante mille francs. On le leur laisserait a

trente-six milles.

IlIs prierent donc le joaillier de ne pas le vendre avant trois jours. Et ils firent condition qu'on le

reprendrait pour trente-quatre mille francs, si le premier était retrouver avant la fin de février.



Loisel possédait dix-huit mille francs que lui avait laissé son pére. Il emprunterait le reste.

Il emprunta, demandant mille francs a I'un, cing cent a l'autre, cing louis par-ci, trois louis par-la. Il fit
des billets, prit des engagements ruineux, eu affaire aux usuriers, a toutes les races de préteurs (...).
Quand Mme Loisel reporta la parure a Mme Forestier, celle-ci lui dit, d'un air froissé :

- Tu aurais dG me la rendre plus tot, car je pouvais en avoir besoin.

Elle n'ouvrit pas I'écrin, ce que redoutait son ami. Si elle s'était apercu de la substitution, qu'aurait-

elle pensé ?

Extrait de « La parure », Guy de Maupassant

5. Questions a choix multiples (1 seule réponse possible) (27 points) :
23) Qui a été le premier président de la république en France ?

[1Jules Ferry
] Adolphe Thiers
[ Louis Napoléon Bonaparte

[JJacques Chirac

24) Quel est le premier dipléme de I'enseignement supérieur ?
[ Licence
[JDUT
[J Baccalauréat

[1BTS

25) Que signifie 'acronyme COMUE ?
[1 Communauté d’universités et d’établissements
[J Commission universitaire des étudiants
[] Comité d’universitarisation des enseignements

[] Colléege mutualisé des enseignants



26) Qu’est-ce que le programme Erasmus + ?
[1 Un logiciel de gestion
[1 Un programme de formation en théologie

[1 Un programme de mobilité et d’échanges étudiants, enseignants et personnels
administratifs

[J Un programme de mobilité étudiante

27) Le 8 mars est célébrée :
[J La journée de la Terre
[] La féte des méres
[] La journée internationale des droits des femmes

[] La féte de la musique

28) Quel est le dernier roman de Guillaume Musso ?
[ Eugénie Grandet
[ La fille de papier
[J Et si ¢’était vrai

[] La jeune fille et la nuit

29) Quelle est la capitale du Burkina Faso ?
[J Bamako
[ Ouagadougou
[ Libreville

[1 Dakar

30) Combien de départements comprend la région Grand Est ?
(6
(110
11

19



31) Sachant que le taux de TVA est de 20%, quel est le montant HT d’un bien de 180 € TTC ?
[1150 € HT
[1140 € HT
[1144 € HT

1160 € HT

32) Comment appelle-t-on le programme central assurant la gestion d’un ordinateur et de ses
périphériques ?

[J Le bureau
[] Le lecteur DVD et CD ROM
[] Le systéeme d’exploitation

[] Le traitement de texte

33) Qu’est-ce qu’'un MOOC ?
[ Un langage informatique
[1 Un agenda partagé
[1Un livre numérique

[1Un cours en ligne

34) Quel est le « gendarme » en termes de protection des données ?
[1GOOGLE
[1La CNIL
[JLa SOreté Intérieure

[JL’ARS

35) Quel roi frangais symbolise les idées de la Renaissance ?
[1 Louis X1l
[l Henri ll
[J Frangois ler

[ Louis XVIII



36) Comment s’appelle la certification évaluant la maitrise de la langue francaise ?
[J Voltaire
[J Montesquieu
[1Rousseau

[1Hugo

37) Dans quelle ville s’est tenue la conférence aboutissant au premier accord mondial sur le
climat ?

(1 Dubai
L] Pékin
[JRome

[ Paris

38) Parmi ces 4 engagements, lequel ne s’inscrit pas dans le référentiel Marianne ?
[] Faciliter I'accés aux démarches pour les personnes en situation de handicap
[1 Répondre a tous les appels en limitant au maximum les délais d’attente
[1 Répondre de fagon claire et précise aux demandes et aux réclamations

[J Etre en mesure de répondre aux usagers dans leur langue

39) Dans quelle ville frangaise a été inauguré un deuxieme musée du Louvre ?
[]Lens
[1 Béthune
[1 Marseille

[1Lyon

40) Combien d’ECTS sont nécessaire pour valider le grade de licence ?
[160
(1120
(1180

1240

10



41) A partir de quelle durée un stage étudiant doit-il faire I'objet d’une gratification ?
[11 mois
[12 mois
[13 mois

14 mois

42) Quelle est la durée normale du mandat d’un Président d’université ?
(13 ans
[14 ans
[I5ans

[]6ans

43) Combien de fois ce mandat peut-il étre renouvelé ?
1
[12
13

(14

44) Quel est le plus célebre classement académique des universités mondiales ?
[ Classement PISA
[] Classement de Shangai
[J Classement de Montréal

[1 Classement de Stanford

45) Lequel de ces organismes n’est pas un établissement public de recherche ?
[JINRA
[JINSERM
[0 HCERES

[JCNRS



46) Quel est le statut d’une université ?
[1EPIC
L] EPST
[1EPSCP

[1EPA

47) Qui valide le compte financier d’une université ?
[] Le président de I'université
[ L’agent comptable
[J Le conseil d’administration

[] Le directeur du budget et des finances

48) Qui est actuellement ministre de I'enseignement supérieur, de la recherche et de
I'innovation ?

[ Frédérique Vidal
[1Jean-Michel Blanquer
[ Najat Vallaud-Belkacem

[1Valérie Pécresse

49) Lequel de ces éléments ne constitue pas un langage utilisé pour la création de page web ?
[IHTML
[ Javascript
[ Swift

L1 PHP

12



6. Reliez I'artiste a son ceuvre (2 points) :
Eugene Delacroix

Edvard Munch

Charles Baudelaire

Maurice Leblanc

Marc Chagall

Camille Saint Saéns

Vincent Van Gogh

Johann Pachelbel

7. Frangois et Nicolas sont des passionnés de motos. Cependant, I'un est plus riche que I'autre.

Les fleurs du mal

La liberté guidant le peuple

Le violon vert

Autoportrait a I'oreille coupée
Canon en ré majeur

L'aiguille creuse

Le cri

Le carnaval des animaux

Francgois dit que si Nicolas lui donnait deux motos, ils en auraient alors le méme nombre. Si
Frangois donnait deux motos a Nicolas, ce dernier en aurait trois fois plus que Frangois.

Combien de motos ont-ils chacun ? (2 points)

13



